

中考条形码竖着贴

本报讯(记者徐凡)距中考还有一周多,北京教育考试院中招办相关负责人提醒,中考条形码要竖着粘贴,届时考生千万不要贴错。

考生要将本人的条形码竖向贴在答题卡右上角方框中,不要横贴,要一次

性贴好,不可撕下重贴。

考生拿到答题卡后,要认真检查答题卡有无折皱、破损、污渍,如有以上问题要立即向监考老师反映;答题前要仔细阅读答题卡上的“考生须知”;务必用黑色字迹的签字笔将答题卡第1页左上角和第3页上端(数

学科目还有第5页上端)的学校名称、准考证号、姓名填写清楚,字迹不能超出框线;作答时要保持答题卡整洁;除在答题区域内作答外,不能在答题卡的任何部位做任何标记或乱涂乱画。

答题时,考生要在答题卡上作答,在试卷或草

稿纸上答题无效;要在规定的本题答题区域(黑色边框)内作答,不要在非答题区或另一题的答题区作答;答题时不能擅自改动答题卡上原来的题号和规定的答题位置;字迹要清晰,不要使用出水不流畅和字迹太轻的笔。



北京市实美职业学校合作校海口市第一职业中学培优班第一期学员结业式日前在北京实美举行。图为结业式上,学生在展示此次来京学习成果——基础美发造型的编盘技巧。戴爱京 摄

问:文化课考试前要做好哪些准备工作?

答:

(1)劳逸结合,保持平常心,抓好复习、备考。

中考前,考生既不能松懈,也不要打疲劳战;既要抓紧时间复习备考,也要适当放松,调整好心态。学习成绩好的考生最重要的是保持学习成绩的稳定,模拟考试成绩较好时不能沾沾自喜;如果模拟考试成绩不如平时好,就要对试卷进行详细分析,找出原因。学习成绩中等的考生要保持平和的心境,既要保证中等难度的题能会对,同时还要突破难题。学习成绩偏低的学生要在这段时间内把主要精力放在课本上,掌握基本原理、方法,不要一味地追求数量,最重要的是保证答题的准确率,要能保证会做的题都对。

(2)讲究心理卫生,保持积极、稳定、愉快、健康的良好心态。

面对学习上的压力、家长的期望和社会环境等因素引起的紧张情绪,考生要特别注意调整和控制心

态。同年龄的考生之间要互相鼓励、互相感染,在心理上获得可以缓冲的机会,使自己精力充沛,专心致志应考。

(3)均衡营养,增强体质,防病强身,健康迎考。

保持健康的身体,对顺利进行复习和应考极为重要。这段时间,如果考生学习压力大、精神压力也大,就会因此引发一系列健康问题。因此,在加强营养的同时,考生要注意均衡搭配,在饮食中多摄入能补充脑力的蛋白质、海鱼、牛奶及豆制品,并多吃青菜、水果。另外在紧张的复习迎考期间,考生要劳逸结合,坚持体育锻炼,这样不仅不会耽误学习,反而能在复习中保持兴奋状态,提高学习效率。

本栏主持 北京教育考试院中招办



英语冲刺注意4点变化

本报讯(记者徐凡)北京新东方优能中学教育中考英语项目主管方坦提醒,考生在英语复习备考时要注意4点变化。

方坦表示,结合2011年和2012年的中考考题,以及2013年《考试说明》,考生要注意四点变化:读、写、词、题型。2013年《考试说明》在“读”方面要求考生能理解故事的情节和事件

发展的顺序,以及段落中句子之间的逻辑关系,这点需要考生在平时做题及学习过程中引起注意。关于写,主要强调考生要运用所学的词汇、语法、句型,并按题目要求写一篇不少于60字的文段。在词的方面,今年《考试说明》的内容跟去年相比多了4个词。考生可以发现,其中有2个单词在平时上课和做题的过程中很

常见,即重要词汇:benefit, upset。这2个单词可以说带有比较明显的感情色彩,考生在备考时要着重记忆,掌握这2个单词的基本用法。考生还要注意题型的变化。在去年中考中,任务型阅读的第1题已经从以前的用yes或no回答,变成了普通的直接问答题型。但今年区县“一模”中还存在原来的题型。所以在备考过程中

二者都要练习,侧重练习直接回答问题的题型。

另外,方坦建议,考生在“二模”后,最好能坚持每天早上听录音,因为中考英语考试时间在上午;要着重练习一些信息推断题,因为这种题型较易失分。在练习时,考生会遇到一些常用、常考的词汇,其实这些词汇都是基本的名词。对这些名词的发音和意思,考生要熟记于心。

化学总复习先分层

本报讯(记者徐凡)化学在中考总分中占80分,是很多考生的提分科目,但也是一些考生的弱项,其中有16%的难题。如何在最后的复习时间中,突破各个知识难点呢?北京市第五中学分校化学教研组长刘桂军老师表示,在最后的复习阶段,考生要按知识面先分层。

刘桂军说,从现在到中考,考生可以把知识进行分

层,根据知识固有的层次或是自己的学习情况来分。假如考生的基础比较薄弱,就要重点梳理基本知识、基本概念,做到基础题不丢分。如何按知识层次分层呢?第一步可以梳理一些基本概念、基础理论和基本技能。考生要按《考试说明》将知识梳理一遍,做到基础题不丢分。第二步是进行专题训练。专题

复习时,考生可以按照中考四种题型——选择题、填空

题、实验题和计算题进行不同的专题训练,比如选择题的1至20题难度较低,而21至25题是有提升的。针对这些题,考生可以将专题训练分为图象专题、信息专题、实验专题以及涉及定量思想的专题。

此外,刘桂军提醒,考生应考中要注意一些答题技巧。首先是答题的先后顺序、时间分配和相互之间的影响等。比如再难的题,前

边几问也是可以拿分的;再容易的题,最后一问也会有一定难度。所以,考生不要因为最后一问耽误太多时间。其次要注意审题。在选择题中,要注意是选正确的还是不正确的;填空题要注意不定选项;实验题中先要明确实验目的,用笔把实验目的画出来,然后要提取和处理资料信息,关注一些反常的信息,最后还要关注一些数据和用量。

语文阅读 要进入“作者世界”

本报讯(记者安京京)中考临近,考生都在紧张忙碌地复习。从往年答题情况看,在语文学科中,阅读理解是考生最容易失分的项目。有关专家建议,做语文阅读题时,考生要进入作者的世界,理解作者的情感。

近日,有考生致电本报,说自己最头疼的就是现代文阅读,一做这类题就会觉得毫无头绪,有时觉得自己答得挺好,可卷子发下来发现还是丢了很多分,也不知道究竟错在哪里。据了解,阅读理解通常分文言文阅读和现代文阅读两部分,其中,文言文阅读是考生的得分点,由于考查内容都是考生学过的,只要能正确理解文言文的意思,得高分并不难。

北京市第十四中学语文教师许焯说,在做现代文阅读时,很多考生容易犯的毛病是带着自己的感觉去读别人的书,这对准确理解文章内容很不利。考生要做的是首先整体感知文章主要内容,把握文章中心;

其次理解文章段落之间的关系,理清文章思路,体味和推敲重要词语在语言环境中的意义和作用;最后对文章的内容和表达得出自己的心得。

拿西城区“一模”举例,题目考查的是让考生结合全文内容说说“父亲”的村庄里的人们有怎样的特点,给予作者怎样的影响?在这个题干中,考生首先可以抓住的是“父亲”的村庄里的人们有怎样的特点,如善良、勤劳、见多识广等;其次考生对题干后面的话,找出这些特点给予作者怎样的影响。并不是每个特点都给了作者影响,考生可以找出三点并结合全文作答。其中一个小技巧是,考生可以摘取部分原文中的字句,并确保语言通顺,表达清楚明白。

在最后冲刺期,考生对语文学科的复习不必搞题海战术,对错题的分析更重要,找出自己失分的原因才能确保在短时间内有所进步。